

查堵点 破难题 抓落实 促提升

——记者一线看发展

提高站位谋发展

谭逊

疫情防控,不能掉以轻心;加快发展,不容半点松懈。习近平总书记最近多次就统筹推进疫情防控和经济社会发展作出重要部署,提出具体要求。市委、市政府深入开展以“查堵点、破难题、抓落实、促提升”为重点的深化包抓联系帮扶工作,抽调近两千名领导干部帮扶企业、包抓项目,辐射之广、人数之多、力度之大,前所未有。各级要充分认识今年的特殊形势和面临的巨大挑战,以更高的政治站位谋划发展,把疫情造成的损失降到最低,努力实现各项目标任务。

站在“十三五”收官的高度谋划发展。五年规划,是经济社会发展长期计划,主要是对重大建设项目等作出规划,为国民经济发展远景规定目标和方向。实施五年规划如同接力赛,一棒接着一棒跑,每个五年规划就是接力赛中的一棒,哪一棒跑不好都会影响下一棒。2020年是“十三五”规划收官之年,要为“十四五”发展打好基础,这既是决胜期,也是攻坚期,做好经济工作十分重要。各级要认真审视“十三五”规划——目前规划任务完成到什么程度,还有多少工程项目

需要加快推进,如何破难题加快推进高质量发展,等等。对标规划找差距,挂图作战抓落实,确保收官之年亦是规划目标实现之年,为宝鸡长远发展奠定坚实基础。

站在决战决胜脱贫攻坚的高度谋划发展。摆脱贫困是庄严承诺。我们党正带领亿万人民向着消除绝对贫困的目标发起最后的总攻,既彰显着改天换地的雄心壮志,又实实在在地改变着亿万人的生活。宝鸡这些年脱贫攻坚的成绩有目共睹,一项项惠民政策落地生根,一大批贫困群众生产生活条件明显改善、获得感明显提升。越到最后越是啃硬骨头的时候,在脱贫攻坚的决战决胜之年,各级要进一步强化问题意识,高度重视脱贫攻坚中存在的弱项和短板,以提高脱贫质量巩固脱贫攻坚成果接续推进“十大提升行动”为抓手,善于谋划、狠抓落实,让弱项成强项,使短板成长板,善作善成,方能不负人民。

站在全面建成小康社会的高度谋划发展。小康社会是一个高水平

的全面的发展平衡的社会。全面建成小康社会的指标体系涉及经济、民生、文化等方方面面,是对经济社会发展的综合考量。2020年,是全面建成小康社会决胜期,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,是检验各级干部智慧和能力的大挑战。各级要狠抓疫情防控不懈怠,紧抓复工复产不迟疑,两手抓、两不误,才能实现双胜利。这是当务之急,也是当务之需。越是艰难时越显担当本色,各级应以官一任、造福一方的使命感,为实现第一个百年奋斗目标奋力拼搏。

时不我待,只争朝夕。深入开展帮扶企业、包抓项目工作,是我市坚决落实中央和省决策部署,以更高站位谋划经济社会全面发展的重大举措,各级要以高度的政治意识和行动自觉,坚决打赢“两场硬仗”、奋力夺取双胜利。



街区又热闹起来了

本报记者 唐君恺

清明小长假期间,位于石鼓山下的陈仓老街和太阳光,三三两两的市民沐浴着和煦的春风,在古色古香的老街徜徉,商户此起彼伏的叫卖声,为这春景增添了热闹的气氛。

因为疫情按下“暂停键”后,陈仓老街和太阳光的300多家商户,时刻都为重新热闹起来的那一天做准备。物业服务公司每天对商铺进行统一消杀,保持景区内商业街内的环境卫生。2月26日,在上级部门的监督指导下,陈仓老街全面恢复营业。

作为联系包抓单位,市委宣传部和宝鸡青铜器博物院对陈仓老街

及太阳光这一文化产业重点项目持续关注,经常派工作人员前往街区进行实地调研,对商户进行防疫知识培训,制定卫生防护措施,并对电梯、过道、公厕等重点部位进行消毒。市委宣传部工作人员还对街区、景点的商户讲解了市上相关政策,这些政策减免了企业部分税收,降低了企业用电、用水成本。就街区提出在陈仓老街设置公交站台一事,市委宣传部工作人员积极联系市公交公司负责人,此事现已进入设计规划阶段。在市委宣传部的帮扶下,陈仓老街、太阳光申请的省级文化产业园区项目扶持资金也在审批中。

雪中送炭的16亿元

本报记者 郑晔

“走,咱们再去一趟企业!”3月30日上午,工行宝鸡分行行长杨永生叫上工行公司部、普惠部等相关部门负责人,再一次来到位于眉县的宝鸡高盛医疗用品有限公司,了解企业的金融需求。这已经是两个月内,他们第六次主动上门,为企业解难题。

宝鸡高盛医疗用品有限公司是一家拥有无菌生产车间的民营卫生用品生产企业,主要生产一次性医用手套、口罩等医用卫生用品。疫情期间,该公司被国家发改委、工信部列入疫情防控重点保障企业名单,急需资金扩大产能,满足疫情防控需要。工行宝鸡分行拿到总省行下发的企业“白名单”后,立即组织人员着手相关工作,杨永生带队连夜赶赴眉县调查企业经营情况,普惠部客户经理加班整理客户资料上报总省行网络融资中心,为该客户开通网上融资渠道。在省工行的大力支持下,仅用两天时间就办理了网络融资业务、核增授信额度200万

元,并将贷款利率由4.15%降为2.8%,为企业赢得了宝贵的生产时间。同样,工行还特事特办、急事急办,为宝鸡一家医药企业打开“绿色通道”,仅用3天时间就完成了相关授信审批,一次性发放防疫应急贷款1000万元;为九州纺织有限责任公司发放贷款280万元,解决了企业特殊时期的资金难题。

除了给涉疫企业雪中送炭外,为了让小微企业提振信心复工复产,工行推出灵活多样的信贷业务,从审批、放款等多个环节急事急办,先后为宝鸡凤友油脂、毅武面粉、天缘食品等小微企业发放贷款,为稳产保供作出了积极的努力。截至3月底,工行宝鸡分行已累计向我市166户企业投放各类融资16.43亿元,同比多投放7.23亿元。特别是用足活用国家政策,向260余户小微商户及个人商户发放普惠贷款2.96亿元,同比多投放1.71亿元,最低利率2.8%,为经济社会恢复“元气”注入了源头活水。

优惠政策就是及时雨

本报记者 邓亚金

机器轰鸣、车辆穿梭,日前,记者在扶风县新兴产业园诺泰包装产业园看到,一排排钢结构的标准化工厂房,工人正在紧张有序地生产。“在市国资委帮扶和县、县政府扶持下,我们园区在做好疫情防控的前提下,已于2月17日复工复产,产能恢复率100%。”诺泰包装产业园负责人张丕说。

诺泰包装产业园共有标准化厂房10栋,入驻7户企业,主要生产生活纸品及汽车零部件。作为扶风县最早复工复产的园区之一,复工后各种问题接踵而来:原材料下

了高速公路运不进来;产品发不出去;企业缺少防疫物资,等等。对于原材料车辆进不了园区和物流车辆出不去的问题,相关部门帮助园区专门给物流司机出具证明,在条件符合的情况下准许放行,相关部门还多方协调为园区企业配发防疫物资。市国资委副主任张桂存作为诺泰包装产业园的包联干部,经常去园区现场解决企业生产中遇到的问题。除了市国资委抽调干部对整个园区进行帮扶外,还有几家市级部门抽调干部帮扶园区企业,一对一帮助解决企业在运行中遇到的难题。

解决了复工前期出现的问题后,市国资委和扶风县委、县政府工作人员坚持定期到园区了解企业生产销售情况。为了减少企业的损失,园区出台了相关优惠政策,为园区企业减免45天的厂房租金62万元,下调电费、水费等。同时,扶风县信用联社为园区企业发放贷款300万元,扶风县农行为园区企业续贷1000万元。“对于我们中小企业来说,这些优惠政策无疑是及时雨。”园区一户企业负责人贾鹤翔说。



诺泰包装产业园内企业有序生产

干部帮扶到一线

本报记者 邓亚金

标准化养殖场里,一头头仔猪长得毛亮体壮;一排看不到头的大棚里,绿油油的蔬菜长势喜人。日前,记者来到位于凤县陈村镇槐北村的神农农业基地,看到了一派生机勃勃的春季劳作景象。

“最近气温变化大,在做好疫情防控的同时,一定要注意加强苗木的管护。”4月2日下午,市农业农村局副局长张国栋又一次来到神农农业基地,查看蔬菜育苗的长势。“政府出台好政策,帮扶干部一打开展帮扶,使我们基地顺利复工复产。”神农农业基地负责人张凌云说。

人误地一时,地误人一年。神农农业基地积极为稳产保供努力。2月中旬的一天,基地正在组织贫困户进行蔬菜育苗,张国栋给大家带来一个好消息:“省上相关部门出台政策,2

月底前蔬菜育苗成活后,可获得相应的政府补贴……”听了这个好消息,张凌云高兴极了。“我们按期完成了44万株蔬菜的育苗和移栽,获得了2万多元的补贴。”她说。

疫情发生后,张国栋作为帮扶干部第一时间联系相关做农业植保的企业,几次用无人机为基地的养殖场进行消杀;得知基地在疫情期间缺少务工人员,张国栋带领相关人员到村上进行协调,组织当地群众到基地务工,同时为务工人员协调口罩和消毒等防疫物品。

眼看着基地的种植、养殖一天天恢复正常,张国栋向张凌云建议,加大对养殖场粪污无害化处理力度,扩大循环产业规模,在市农业农村局的帮助下,神农农业基地已经申报200万元的项目资金支持。

技术员返宝记

本报记者 郑晔

3月23日,随着马登云等6名从河南返回的技术工人到岗,宝鸡钢管连续油管分公司高合金连续管项目的27名外地技术人员先后回到工作岗位,项目建设进入全面加速期。项目负责人李红智说,这些工人能顺利回到工作岗位,离不开帮扶单位的帮助!

李红智所说的帮扶单位是市行政审批服务局,按照市上安排,副局长江瑜负责包抓联系宝鸡钢管高合金连续管及螺旋焊管智能化改造两个重点项目的建设。其中,高合金连续管是长庆油田、西南油气田深层页岩气开采用的“卡脖子”前沿技术,对我国油气勘探开发有着十分重要的意义。接到帮扶任务后,从今年2月起,江瑜每周至少抽出一天时间,到企业了解复工复产方面急需解决的难题。在他的协助下,2月17日,宝鸡钢管连续油管分公司在市、区相关部门办理了各项复工手续,恢复生产。但宝鸡钢管连续油管分公司正在建设的高合金连续管项目,有27名技术工人分别来自河

北、河南、山东、江苏等地,各地因疫情防控形势,对人员出入有着不同的要求,按照当时疫情防控的要求,外地人员返宝必须集中隔离14天。而高合金连续管项目计划4月底完成安装,进入全面调试,如果这些工人晚一天到岗,项目进展就会拖延一天。连日来,李红智到处沟通,但一直找不到让技术工人按期返回的办法。

了解到企业的燃眉之急后,江瑜与市、区相关部门多次沟通,3月初,得知低风险地区凭当地健康证明进行核酸检测无异常即可复工的消息后,江瑜一方面与市、区疫情防控指挥部联系,主动沟通,积极协调,及时落实相关政策;另



宝鸡钢管连续油管分公司技术员在工作

一方面与市中心医院、高新人民医院联系,与渭滨区相关部门共同协调,在核酸检测试剂比较紧张的情况下,为宝鸡钢管的技术工人进行检测。3月13日,首批5名从南京返回的技术工人通过核酸检测后,返回岗位;此后,其余技术人员分批如期返回,保证了重点项目的全面开工。宝鸡钢管连续油管分公司经理赵坤说:“外地技术人员顺利到岗,让我们有信心把疫情耽误的进度赶回来,全面如期完成项目建设!”



陈村镇槐北村一名残疾人在神农农业基地务工